[定制]

輸入关键词...

搜索

中国人口学会召开"人口理论与实践创新座谈会"

2何2月28日,中国人口学会召开"人口理论与实践创新座谈会"。 国家人口纤生委主任王侠出 席金钗并讲话,她要求深记人口科学理论研究,加强人口理论创新,注重发挥人口理论对于做好新时 朝人口针生工作、促进人口长期均衡发展的重要指导作用。

王使在讲话中充分肯定了学会成立30多年来学术研究和学会建设取得的成绩。她说,在许涤 新、刘铮、彭碲云、张维庆等历任全长和学会领导的团结带领下,广大人口学者潜心研究、勇子探 索、和极实践,在五个方面取得了重大成绩:一是理论研究不断深化,人口科学繁荣发展。二是坚持 理论联系实际,对绕筹解决人口问题发挥了重要的智力支持作用。三是人才攀出,涌砚出一大批杰出 的人口学家,成为推动我圈人口针生工作、绕筹解决人口问题的不可缺少的重要力量。四是对外交流 与合作活跃,增强了人口领域的国际影响力。五是学会自身建设不断加强,服务能力得到提升。

王侠指出,面对新形势、新任务和新惠求,既惠努力在实践中做好人口针生工作,也惠不断推 进人口科学的理论创新,进一步发挥好学会和人口专家的作用。一是要进一步深化人口科学理论研 究。坚持理论联系实际的优良学风,深入研究我圈这个世界上人口最多的发展中圈家的人口与发展向 题,特别是加强基础研究和理论创新,深化建设人口均衡型社会的理论研究,不断创新和完善中国特 色的人口科学理论体系。同时,加强研究成果转化,用理论研究的成果,指导解决人口发展和人口针 生工作中的深层次矛盾和问题。二是要进一步发挥学会的综合优势。发挥学会在科学决策、民主决策 4的作用,组织专家学者,和极春与国家和委里的重大决策、重大战略与政策研究,推进决策的科学 化、民主化。惠突出学会在人口学科建设中的领导地位与协调功能,以重大科研项目、重点研究基地 为依托,不断加强对中晋年人口理论人才的培养力度,推进人口科学人才队伍建设。要发挥人口科学 奖的导向作用,表彰奖励优秀人口学者,充分调动人口理论工作者的积极性、主动性、创造性。要不 断创新学会活动的形式与裁体、搭建学术交流、信息共享平台、发扬学术民主、鼓励百家命鸣、百花 奔放。三是要进一步加强学会自身建设。要高度重视学会的能力建设,进一步发挥好职能作用。今年 要集中精力做好换届工作, 造好配好新一届梦会理事会和秘书处。要选举梦术感望高、代表性强的会 员担任学会会长、副会长和常务理事,僧强学会的向心力,扩大学会的社会影响力。要不断提高工作 人员的政治素质、业务素质、切实增强服务专家学者的能力。

全国政协人口资源环境委员会主任、中国人口学会会长张维庆在主持讲话时强调,要进一步加 强人口理论创新,进一步总结人口工作实践经验,进一步搞好人口学会建设,以更加奋发有为的工作 状态、更多求实创新的学术成果向固家人口针生委汇报,迎接党的十八大胜利召开。

座谈会上,中国人口学会常务副会长翟振武通报了中国人口学会近年来开展的主要活动情况和 取得的重要成果;与全专家围绕全圈人口针生工作大局,就深入开展人口均衡型社会建设、稳定低生 育水平与完善政策、人口管理服务体制改革与加强社会管理、应对人口老龄化、综合治理出生人口性 别比偏高问题等重大课题的研究;进一步加强人口学会建设等分别发言。

> 信息来源:中国人口学会网 2012年5月2日 10:12:19

地位:丘海市闽行区草北路181号 邮编:201199

联系电话: 021-64880707